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De Mme Marietta Karamanli ( Socialistes et apparentés - Sarthe ) Question écrite

Ministère interrogé > Solidarités et santé Ministère attributaire > Santé et prévention

Rubrique >personnes
handicapées

Tête d'analyse
>Personnes vieillissantes
porteuses d'un handicap
mental sévère

Analyse > Personnes vieillissantes porteuses d'un
handicap mental sévère.
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Question retirée le : 21/06/2022 (fin de mandat)

Texte de la question

Mme Marietta Karamanli attire l'attention de M. le ministre des solidarités et de la santé sur la situation des
personnes vieillissantes porteuses d'un handicap mental sévère. En effet les familles de ces personnes s'inquiètent de
leur avenir et de la qualité de leur prise en charge. Ces personnes ont, l'âge venant, plus de difficultés et des
incapacités fonctionnelles plus grandes. Les locaux des établissements et structures les accueillant sont moins
adaptés. Les personnels éducatifs n'ont pas vocation à les aider au plan des soins. Les places en structures dédiées
sont limitées et l'accueil en EHPAD pas forcément souhaité à raison d'une insuffisance d'adaptation et de pertes
nouvelles de repères pour les personnes concernées. Des solutions existent qui doivent être décrites et mises en
œuvre progressivement. Peut-être la mise en place de comités d'usagers regroupant les familles aux niveaux régional
et départemental serait-elle un premier pas permettant de recueillir les témoignages et d'identifier les besoins. Une
concertation entre les autorités sanitaires et médico-sociales et les comités d'usagers visant à programmer les
financements, à former les personnels, à créer des unités dédiées serait de nature à répondre aux besoins en
sécurisant progressivement le parcours des personnes handicapées pour répondre aux demandes des familles et au
besoin de dignité exprimé par la société. Elle souhaite connaître ses intentions sur ce sujet important.
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